

一个没有宾客看到的表演者

在“铜人阵”演“波浪”的小金鹏说:到16岁就可以在外边表演了

第八届中国郑州国际少林武术节举行隆重的迎宾式,千年古刹、禅宗祖庭少林寺,以“九和天下”的大礼迎接海内外宾朋。这场迎宾式让海内外宾客看得啧啧称赞。盛大的迎宾式背后,有很多有趣、感人的故事,记者找到了这些故事的主人公。

晚报记者 孙娟 董洪刚 袁建龙 李雪 李萌 薛璐/文 首席记者 贾俊生 记者 白韬 张翼飞/图

12岁的郭金鹏是演“波浪”的

能够站在宾客面前表演的塔沟小子们中的幸运儿,都是年纪较长,有经验的,而还有许多塔沟小子是宾客们看不到的,郭金鹏就是其中一人。

郭金鹏今年12岁,也是这次少林武术节“铜人阵”节目的表演者。但是没有宾客能看见他,因为他全身都隐藏在蓝色围布下,像他这样的孩子还有很多。

“铜人阵”的演出分两部分。年纪大、有经验的孩子全身涂上金粉,摆出各种武术动作,他们脚下铺着巨大的蓝色围布,年纪小的孩子则直接躺在地上,举起双手和双脚,不停地戳动围布,形成波浪的效果,而郭金鹏就是这些“波浪”其中的一个。

等我16岁时,就能在外边表演了

宾客还未到来,他们还在一遍又一遍地抓紧排练。

“我们身下不铺东西,都是直接躺在地上,地上不凉,有点硬。”

“我忘记了今天练了多少遍了,我们十二点已经在这儿了,一直到现在,我的胳膊有点麻,一直要使劲地往上伸,才能弄出波浪的效果。”

“这个表演练习了一个月了。”

每排练半个小时,教练都会适时地让大家休息两分钟,郭金鹏顺势躺在地上,一动不动地望着天,像是在思考,又像在发呆。

“我不知道我为什么要来学武,但是我很羡慕这些师兄们,他们很厉害,可以在上边表演,我们班级的人都在布下面。”

“等我16岁,我就可以跟他们一样在外边表演,我想我能坚持到那个时间。”

郭金鹏脸上露出坚毅的表情。

练了一个月的小金鹏自始至终没有露脸

其中一个师兄扶着郭金鹏站在了自己的位置上,并教他自己的舞蹈动作,郭金鹏露出了笑脸,这是记者站在他身旁半个小时,第一次看见他脸上有笑容。

“准备”的声音响起,郭金鹏迅速钻进了蓝色围布下面。

“郭金鹏,让我给你拍一张。”记者留下了这个孩子的面容。

为了此次演出,这个精心准备了一个月的12岁孩子,自始至终没有在演出时露脸。



关键词 面孔

8岁美国男孩王子龙打起虎拳

不仅仅是国人喜欢功夫,很多国际友人也非常喜欢。在这次武术节迎宾式表演中,有一个黄头发、蓝眼睛的国外小武术爱好者吸引了很多人的注意,他作为武校学生参加了迎宾表演。

这个小家伙叫王子龙,今年8岁了,来自美国。就在他专心参加表演的时候,他的父亲肯就在附近看着他。这对喜欢武术的父亲是一年前来登封学习中国功夫的。

“我今天表演虎拳,我已经练习了3年了。”王子龙告诉记者,他主要学习虎拳和长拳,自己非常喜欢霍元甲和李连杰,也想成为功夫大师。



俄罗斯金马:要把少林功夫带回家

一行4名“老外”在少林寺演武厅台阶下的人行道上打起了少林拳。虽然这4个人的动作并不熟练,但他们打得聚精会神。

“我们来自俄罗斯,是专门来学习中国武术的。”其中一人说。

一个中文名字叫“金马”的爱好者告诉记者:“我从1999年开始来登封学习少林武术,我在莫斯科还开办了一家武术学校,专门教人练武,学生有100多人。”

金马每年都要来一次,把学到的武术带回俄罗斯。“希望下届武术节的时候,我也能成为表演队伍中的一员。”金马满怀期待地说出了自己的心愿。

西班牙来了位第34代皈依弟子

身穿僧袍的释延加,是第15次来到少林寺,但他参观的时候还是很认真。如今,曾在少林寺学过内功、轻功和一些套路拳法的他,已经是少林寺第34代皈依弟子。

“西班牙几乎人人都知道少林寺,那里有5000多人练习中国功夫。我练了40年的功夫,在那里开了一所武馆,有很多学生。”释延加说,在西班牙当地电视台,每星期都会有2个小时时间来播放佛教和功夫节目。

对于少林寺的感情,他说,这就像自己的第二个家。



老外和表演者较真,看看谁的力气大

迎宾仪式结束后,国外选手简早早下山,因为他上山的时候已经和山下的一处参加表演的团队约好,大家比比谁的力气大。

一个外国选手来挑战,很快吸引了大家的眼光。

筒扎好马步,6个人抱着一个直径约10厘米的红色木棍,离筒约1米站好。

“1、2、3……”6个小伙子抱着木棍快步冲向筒,大家都屏住呼吸,当棍子接触到筒的一瞬间,他往后退了几步,但是并没有摔倒。

“太棒了……”筒的精彩表演赢得了大家的掌声,他摸摸肚子笑着用发音不清的汉语说:“好好好……”

关键词 花絮